

乐做一名温暖的“孩子王”

——记市优秀班主任 郑琦慧

记者 黄世超 魏晓潇



▲郑琦慧为学生上课

在城南幼儿园,时常会看到一个柔美的身影。她穿梭于孩子们中间,脸上洋溢着幸福的笑容,甜美的声音与孩子们的笑声交织在一起,汇成一首动人的乐曲。她就是今年荣获衢州市优秀班主任的城南幼儿园园长郑琦慧。

来到城南幼儿园新校区,崭新的教学楼里回荡着孩子们的笑声。教室内,郑琦慧正用通俗易懂的语言,耐心地给孩子们讲述要如何培养良好的生活习惯。

幼儿园的工作繁重且琐碎,但郑琦慧却乐此不疲。问及“身陷其中”

原因,郑琦慧说,“爱”是最重要的法宝。“要用爱心和真心对待每一个孩子,让孩子感受到关怀。在游戏和日常生活中潜移默化,培养孩子良好的学习品质,并且细心观察,时刻关注孩子变化,让他们健康快乐地享受幼儿园生活。”郑琦慧说。

时间拨回2001年。这一年,是郑琦慧和教育事业结下不解之缘的一年。毕业后的郑琦慧义无反顾地选择了幼儿教育,成了一名幼师。从教20年里,郑琦慧逐渐成长为一名优秀的教育工作者。因为身兼老师母亲“双重身份”,郑琦慧“另辟蹊径”,从孩子、家长的不同视角思考审视问题,不断完善教学工作和生活安排,走出了一条特色教学路。

“什么样的课程才是真正适合幼儿的课程?什么样的活动才是符合幼儿天性的活动?我一直在思考,如何让课堂变得有趣。”郑琦慧说,多年下来,她总结了一套“好玩又好用”的方法。教育教学中,郑琦慧始终以孩子

兴趣为出发点,因材施教。孩子喜欢什么,就教什么,通过增加教学内容的趣味性,引导孩子探索新知。她用心观察每一个孩子,熟知他们的性格特征,用自己的专业和爱心浇灌着每个孩子的健康成长,用自己的敬业和责任心为家长的亲子教育出谋划策,认真负责、耐心细致的工作态度得到了家长的好评和同事的肯定。

“没有课的时候,郑老师会去各个班级转一转。在每天晚上召开的小会上,她会跟大家分享工作中、课堂上需要注意的地方,帮助我们更好成长。”城南幼儿园老师王浩天说。

在幼儿教育的沃土上,郑琦慧辛勤耕耘,默默奉献。她用自己的实际行动感召着身边的年轻教师,向母亲一样呵护孩子稚嫩的心灵,在平凡的岗位上默默无闻地描绘着一个生机勃勃的世界。郑琦慧说:“获得市优秀班主任的称号并不是终点,我将继续发挥光与热,为孩子一生的幸福奠基。”

县社科联举办赏石文化主题圆桌派活动

本报讯(记者 王国庆 见习记者 王哲惠)9月18日上午,县社科联举办赏石文化主题圆桌派活动,来自各行各业的赏石文化爱好者汇聚一堂,围绕赏石文化与旅游融合发展、赏石的种类及审美、赏石文化的历史与现状等多个方面各抒己见,相互交流。

本次圆桌派活动按照“中心发言+互动交流”的模式进行。“常山赏石文化历史悠久,北宋庄绰的《鸡肋编》有对常山石的记载,明代林有麟著有《素园石谱》一书,书中有常山石的绘图。”观赏石收藏爱好者王阳君较早开展常山赏石文化的研究,他向与会人员介绍了历史上对常山石的记载。观赏石国家一级鉴评师毕建国对常山十大名石的特点作了介绍,并从传统和现代两种审美观出发对如何鉴评观赏石作了分享。“常山是中国观赏石之乡,赏石小镇是全省首批特色小镇。”青石镇党委委员、副镇长姚寅则介绍了我县赏石文化的发展。

现场,赏石文化爱好者运用经典释义、结合自身经历,给大家带来了一场场精彩的演讲,并针对我县赏石文化发展存在的不足,进行探讨分析,提出意见建议。其中,强化文旅产品开发,加大石头画的推介,获得了大家一致认可。

“开展赏石文化主题圆桌派活动旨在对常山赏石文化进行一次梳理和总结,同时也是对常山赏石文化的一次普及宣传。”县社科联主席徐功富说,接下来,将策划更多文旅活动,进一步擦亮赏石名片,打响赏石品牌。

我县举行基层妇联培训会

本报讯(记者 黄世超)近日,我县举行基层妇联培训会,全县各乡镇(街道)、村(社区)妇联主席参加。

培训会上,讲师围绕家风、家教、家训及心里调适等方面,讲解了如何做好家庭建设。本次培训为期5天,包含了党史学习教育课程、专业课程,以及《女性形象管理》《妇女家庭健康保健》等特色课程。培训会还组织参会人员深入优秀村镇,开展现场观摩学习。

“一些村庄的美丽庭院建设工作做得很好,借此次培训,我要把他们的经验带回去,把自己的村子建设得更美丽。”招贤镇招贤村妇联主席李文云说。

培训会通过互看互学找差距、谋举措,帮助新一届基层妇联主席们找准定位、提升自我,更好地践行时代使命。

常山贡面参展浙江非遗博览会

9月16日至20日,由浙江省文化和旅游厅、杭州市人民政府主办,以“共享非遗 共同富裕”为主题的第十三届浙江·中国非物质文化遗产博览会在杭州开幕,常山贡面代表衢州地区参展,广受关注。

通讯员 郑委平 摄



勇做突破“融资高山”的排头兵

“常青藤”驻企五组 陈建平

“字都签好了,企业财务可自助放款。”9月17日下午,接到正邦电器的信贷贷款落实的消息,我的心情顿时乐开了花。在大家的共同努力下,衢州正邦电器有限公司终于获得“国内信用证项下打包贷款”额度160万元,比原先预期月底提前14天,比原先申请额度增加10万元,这是我县实现第一笔信贷贷款融资业务办理。

“感谢泰隆银行,愿意尝试信贷贷款融资,为企业解决短期资金问题!感谢陈局等相关领导为企业奔跑,急企业所急!患难见真情。点赞点赞。”当天,公司总经理钱清松在朋友圈中发文,对银行的支持和服务组的助力表示感谢。

我参加常青藤服务企业专班已有三个年头,从破山行动专班、八八组团专班,到现在的“五帮三强”助企服务团,在组长李军、李忠兴的带领下,依靠县委组织部、营商办、开发区、经信局等部门的大力支持,我们秉持“不叫也到、随叫随到、服务周到、说到做到”的理念,围绕企业满意和构筑“亲清”政商关系,以问题为导向,发挥优势全力以赴精准助企,充分发挥服务员、联络员、“店小二”“跑小二”作用。

正邦电器是一家国家高新技术企业和省科技型中小企业,建有衢州学院博士工作站,每年仅产品认证一项投入30-40万元,是经营稳健的规上企业。8月下旬,我们在走访中了解到,该企业在生产经营过程中,受铜等原材料上涨、销售产品资金回笼周期和疫情等因素制约,企业周转资金十分困难。如果没有新的融资,企业的部分出口订单将被迫取消。公司透露,目前银行从企业的相关数据核定贷款额度已是上限,难以提高新的增量,而在外地发达地区,出口产品的认证可以作为信用证抵押贷款。根据这个信息,我们鼓励企业积极对接银行。

9月6日,得知泰隆与公司有银企合作意向后,我们立即向县金融服务中心提交驻企金融类问题单,当天傍晚便得到反馈:“本月内应该可以搞定。”

我从企业实际生产经营中还了解到,因前期投入较大,企业眼下还有30多万件电器产品未生产,急需资金购买材料。为此,我们立即向该行主要领导汇报企业资金诉求等问题状况,我还与银行业务部王恩君经理互加微信,每天电话微信沟通不停,跟踪业务

进展情况。9月13日,王经理相告:“这个业务在常山还是第一次办理,流程不是十分熟悉。”但他告诉我,材料已基本做好,马上可报市里审批。14日他回复我:“今天系统可以完成。”15日回复:“在批,稍等。”16日又回复:“正邦已审批完成。”我对他挤时间办理该笔业务表示感谢。17日,他告知,企业已经完成了最后签字流程,财务可以自助放款了。至此,通过我们共同追赶时间,主动协调县金融中心交办、持续协调跟踪银行领导和业务部门,促成了提前14天完成我县信用证融资第一单。

“送人玫瑰手有余香。”我深深体会到,在服务企业和基层的过程中,需要真心用心、需要精准有效、需要持续不懈,只要我们发挥“三牛”精神,“蚂蚁啃骨头”精神,政企银企携手奋进,就会不断有“市场的冰山”“融资的高山”“转型的火山”被突破,为高质量发展和共同富裕赢得先机。



县中医学学会开展适宜技术大比武

为掌握不同炮制方法下衢枳壳用法,在临床中灵活应用衢枳壳,近日,县中医学学会携手县中药材产销协会在县中医医院举办“常山县中医适宜技术大比武”,对中医进行衢枳壳使用培训及临床中医知识考核。期间,还邀请到县人民医院专家向参赛人员介绍衢枳壳的来源、炮制、性状、鉴别等中药知识,讲解了中医养颜方及衢枳壳提取物的护肤、美白作用。

华家孝 供稿

扫一扫

学党史 悟思想 办实事 开新局

百年风雨,百年辉煌。中国共产党成立以来经历了哪些艰难险阻?党史上的9月23日发生了什么大事?扫描图中二维码,一起来学党史、悟思想,汲取奋进力量。

